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1. O Campo de Estágio 
- Caracterização da empresa e do(s) setor(es) onde foi realizado o estágio.
- Opinião sobre as condições de estágio.
2. Atividades Realizadas 
- 
Descrição das atividades realizadas ressaltando principais contribuições do estagiário, quantificando-as sempre que possível. 
-
Confrontar o realizado com os objetivos e cronograma inicias, justificando as mudanças.

3. Relação teoria-prática 
- Relato das dificuldades técnicas encontradas pelo estagiário para a execução das atividades que lhe foram atribuídas durante o estágio, tendo por base apenas o que foi ensinado na Escola. 
- Comentários sobre as disciplinas do currículo do Curso que mais contribuíram para a capacitação profissional do estagiário.
4. Formação e auto-avaliação
-
Aspectos positivos e negativos do estágio para a formação profissional do estagiário, detalhando como o mesmo contribui para atingir o perfil de Engenheiro de Produção.
-
Auto-avaliação das habilidades e competências pessoais desenvolvidas durante o estágio.
-
Avaliação do que ocorreu de positivo e de negativo na interação pessoal com os grupos e pessoas com os quais o estagiário trabalhou.

5. Considerações finais
- 
Identificação de temas ou problemas para Trabalhos de Conclusão de Curso, pesquisas ou outras formas de interação com universidade. 

- Sugestões de disciplinas e/ou conteúdos que na opinião do estagiário deveriam ser acrescentados ou excluídos do currículo do Curso.

- Sugestões de cursos extracurriculares que a UFERSA poderia oferecer para complementar e ou atualizar a formação de um Engenheiro de Produção.

- 
Outros comentários ou encaminhamentos pertinentes sobre o Curso, a Empresa/Organização e o estágio.
Anexo I – Avaliação do Supervisor Técnico da empresa.

Anexo II – Entregar arquivo de relatório em PDF para coordenação de curso de engenharia de produção.
